



# Трудовая честь Златмаш

Газета выходит с 14 октября 1942 года

info@zlatmash.ru

## Уважаемые заводчане!

Примите слова благодарности за активное участие в выборах Президента Российской Федерации. Это было одно из важнейших событий для нас и для всего российского народа. Спасибо вам за проявленную гражданскую позицию!

По всей стране явка избирателей составила 77,44%. Их активность стала рекордной за всю историю выборов президента России. Таким образом, результаты выборов наглядно подтвердили, что люди не хотят потрясений, они хотят созидания и мирного развития страны. Мы проголосовали за стабильность, за будущее наших детей и внуков.

В районе машзавода выборы прошли спокойно, без нарушений, с высокой явкой заводчан. Позвольте выразить признательность всем, кто проголосовал дистанционно и пришел на избирательные участки, чтобы отдать свой голос достойному кандидату.

Мы совершили правильный гражданский поступок: не остались в стороне, а проявили инициативу. Мы сделали свой выбор, чтобы теперь всем вместе строить новую сильную Россию!

Генеральный директор АО «Златмаш А. В. Лобанов

## Новости Роскосмоса



### Новый вагон

УКВЗ представил новый трехсекционный вагон 71-639 «Кастор». Новая модель оснащена всеми необходимыми функциями для комфортных и безопасных перевозок пассажиров, в том числе маломобильных граждан.

РОСКОСМОС

В презентации участвовали представители администрации Челябинской области, руководители предприятий городского электротранспорта Челябинска, Красноярска, Санкт-Петербурга, Новокузнецка, Екатеринбурга, поставщики оборудования и комплектующих. Участники мероприятия совершили поездку на новом трамвае, который сейчас находится в Челябинске на обкатке для прохождения испытаний в реальных городских условиях.

В ходе презентации нового трамвая УКВЗ профессионалы отрасли обсудили текущее состояние и развитие трамвайного рынка в России, технические характеристики и условия эксплуатации вагона «Кастор», новые подходы к организации сервисного обслуживания трамвайных вагонов УКВЗ, применимость компонентной базы.

«Разработка и выпуск новой трехсекционной модели трамвайного вагона вызвана постоянно возрастающей потребностью рынка в обновлении подвижного состава и приобретении современных трамваев большой вместимости, который финансово может быть доступен регионам», — сообщил генеральный директор УКВЗ Роман Новиков.



Трамвай модели 71-639 «Кастор» оснащен всеми необходимыми функциями для организации комфортных и безопасных перевозок пассажиров, в том числе маломобильных граждан, обладает рядом уникальных характеристик. Основные преимущества вагона:

- наибольшее количество сидячих мест среди трамваев подобного класса на российском рынке — 64 места плюс 1 место для маломобильных пассажиров. Это обеспечивает безопасность при перевозке пассажиров и делает трамвай 71-639 «Кастор» незаменимым на длинных маршрутах;

- самый короткий вагон в своем классе — немногим более 25 м — более удобен в маневрировании, при остановке на веере и в депо, при этом пассажиропоток при посадке-высадке остается высоким благодаря оптимальной компоновке дверных проемов;

- применение технологических решений позволяют трамваю эксплуатироваться на маршрутах, где имеются радиусы поворота 14 м;

- возможность эксплуатировать трамвай без реконструкции посадочных платформ за счет длины вагона;

- идеальная модель для магистральных маршрутов. Исполнение вагона подразумевает движение вагона на повышенных скоростях (до 90 км/ч);

Трамвай 71-639 «Кастор» предлагает все необходимые опции для комфорта пассажиров, подсветку в темное время суток, кнопку открывания дверей и пассажирского салона, внешнюю контурную подсветку, футуристичный дизайн, плавный ход, разъемы для зарядки гаджетов.

## Скорбим вместе с вами...



Красногорск, Московская область

ВЕСТИ НЕДЕЛИ

## Трагедия «Крокус Сити Холла»

Вечером 22 марта в деловом центре «Крокус сити холл» с многоуровневым концертным залом в Подмоскovie был совершен теракт, в результате которого, по последним данным, погибли около 140 человек. Согласно информации Минздрава Подмоскovie, пострадали более 180 человек.

Убийство мирных граждан, пришедших в этот пятничный вечер на концерт рок-группы «Пикник», поражает своим цинизмом и жестокостью. Террористы в упор расстреливали безоружных мужчин, женщин, детей, пожилых людей. Сна-

чала стреляли в фойе здания, а потом открыли огонь в зрительном зале. Уходя, они устроили страшный пожар, который унес большинство жизней, — люди погибли от угарного газа и обрушившейся кровли.

Массовое убийство мирных людей повергло в шок все мировое сообщество. Террористы пробыли в «Крокус сити холле» 18 минут. Этого хватило для того, чтобы лишить жизни почти 140 человек (трое из них — дети), более 180 человек пострадали (по данным управления МЧС по Подмоскovie на 27 марта), а от концертного зала осталась гряда пепла и искореженного железа.

В выходные в России были отменены все массо-

вые и развлекательные мероприятия, а 24 марта было объявлено Днем общенационального траура. Перед разрушенным пожаром зданием на следующий же день после страшной трагедии появился стихийный мемориал. За два дня к стенам концертного зала были возложены тысячи цветов и мягких игрушек, там же зажжены свечи и лампы.

В память о погибших у стен «Крокус сити холла» прошла акция «Журавли», в рамках которой перед мемориалом свечами выложили силуэты трех журавлей, слово «Скорбим» и дату трагедии — «22.03.2024». Минуту молчания под звуки метронома сменила трансляция песни «Журавли» в исполнении народного

артиста СССР Муслима Магомаева, в тот же момент по фасаду концертного зала «полетел» бесконечный клин белых журавлей — от основания здания ввысь. К акции присоединились города России и союзных стран — там тоже зажгли свечи памяти у стихийных мемориалов.

Администрация, профсоюзный комитет, работники и ветераны АО «Златмаш» искренне соболезнуют родным и близким погибших, а пострадавшим желают скорейшего выздоровления, мужества и сил.

По материалам из открытых источников

Фото с сайта ИЗВЕСТНО.РУ

## Правила поведения при террористическом акте

К террористическому акту невозможно подготовиться заранее, поэтому следует всегда быть настороже. Террористы часто выбирают для атак места массового скопления народа. Помимо собственно поражающего фактора террористического акта, люди гибнут и в результате давки, возникшей вследствие паники. МЧС России напоминает о правилах поведения в толпе:

- Не держите руки в карманах.
- Двигаясь, поднимайте ноги как можно выше, ставьте ногу на полную стопу, не семените, не поднимайтесь на цыпочки.
- Если давка приняла угрожающий характер, немедленно, не раздумывая, освободитесь от любой ноши, прежде всего от сумки на длинном ремне и шарфа.

— Если что-то уронили, ни в коем случае не наклоняйтесь, чтобы поднять.

— Если вы упали, постарайтесь как можно быстрее подняться на ноги. При этом не опирайтесь на руки (их отдавят либо сломают). Старайтесь хоть на мгновение встать на подошвы или на носки. Обретая опору, «выныривайте», резко оттолкнувшись от земли ногами.

— Если встать не удастся, свернитесь клубком, защитите голову предплечьями, а ладонями прикройте затылок.

### При угрозе теракта:

— Всегда контролируйте ситуацию вокруг себя, особенно когда находитесь на объектах транспорта, культурно-развлекательных, спортивных и торговых центрах.

— При обнаружении забытых вещей, не трогая их, сообщите об этом водителю, сотрудникам объекта, службы безопасности, органам милиции.

Не пытайтесь заглянуть внутрь подозрительного пакета, коробки, иного предмета.

— Не подбирайте бесхозные вещи, как бы привлекательно они ни выглядели.

— В них могут быть закамуфлированы взрывные устройства (в банках из-под пива, сотовых телефонах и т.п.). Не пинайте на улице предметы, лежащие на земле.

— Если вдруг началась активизация сил безопасности и правоохранительных органов, не проявляйте любопытства, идите в другую сторону, но не бегом, чтобы вас не приняли за противника.

— При взрыве или начале стрельбы немедленно падайте на землю, лучше под прикрытие (бордюр, торговую палатку, машину и т.п.). Для большей безопасности накройте голову руками.

— Случайно узнав о готовящемся теракте, немедленно сообщите об этом в правоохранительные органы.

## Актуально

Генеральный директор АО «Златмаш» Антон Лобанов провел серию встреч с коллективами подразделений предприятия. Так, работники цехов № 6, № 28, отдела № 244, работники корпуса № 55 (центральная проходная) и здания заводоуправления получили возможность пообщаться с руководителем лично, получить ответы на давно назревшие вопросы.

Подобного разговора с генеральным директором в коллективах ждали. Вопросы накопились у обеих сторон. Беседы выходили живыми и динамичными, разговор неизменно получался заинтересованным.

В ходе встречи Антон Викторович рассказал об итогах работы АО «Златмаш» в минувшем году и о целях, которые поставлены перед предприятием на 2024–2025 годы. Это и выпуск продукции оборонного и гражданского назначения, и продолжение работы над усовершенствованием стрелкового оружия. Как подчеркнул руководитель, 2024 год будет не менее сложным, чем минувший — предприятие станет выполнять масштабную и сложную производствен-



## Из первых уст — о наболевшем

*Напомним, учитывая возросшую потребность государства в определенных изделиях в связи с началом специальной военной операции, в 2022 году перед АО «Златмаш» была поставлена задача о выпуске новой продукции. Для этого на предприятии приступили к реализации масштабного инвестиционного проекта. Так, был проведен капитальный ремонт одного из производственных корпусов. Одновременно с этим в подразделениях осуществлялось освоение технологии изготовления новой номенклатуры деталей и сборочных единиц. По итогам изготовления опытной партии и проведения испытаний подтверждена готовность предприятия к серийному выпуску.*

ную программу по выполнению оборонного заказа.

Единственная проблема, с которой заводу временно пришлось столкнуться, — недостаток денежных средств, связанный с особенностями финансирования гособоронзаказа, в связи с чем Златмаш временно испытывает некоторые экономические трудности.

Во время встреч работниками были озвучены вопросы, связанные с оплатой труда, с доставкой до рабочего места по территории предприятия, производством и реализацией гражданской продукции, соблюдением работниками правил техники безопасности и температурного режима в корпусах, обеспечением инструментами и оргтехникой, курением в неположенных местах и кормлением бродячих собак в периметре завода. Вопросы, не требующие существенных финансовых средств, генеральный директор пообещал решить оперативно.

В планах Антона Лобанова — дальнейшие встречи с работниками оставшихся подразделений предприятия в апреле и мае — так из первых уст можно узнать и о настроении в коллективе, и о том, что сегодня волнует заводчан.

Юлия ГАЛКИНА

Будь в курсе!

## Высшее образование за счет предприятия

Уважаемые заводчане! АО «Златмаш» объявляет набор выпускников 11-х классов для обучения по очной форме в филиале ЮУрГУ в Златоусте по специальности «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств».

Процесс обучения будет организован за счет средств предприятия.

Подробности по телефону: 8 (3513) 67-11-11 (доб.: 54-21), а также в отделе управления персоналом и мотивации труда: каб. № 319 (начальник сектора по оценке, обучению и развитию персонала Варвара Александровна Барбашина).

## Вакансии

В связи с увеличением объемов производства гражданской продукции, отделу № 244 срочно требуются:

Штамповщики — з/п от 50 000 руб.;  
Маляры — з/п от 45 000 руб.;  
Обжигальщики эмали — з/п от 45 000 руб.;  
Слесари механосборочных работ — з/п от 45 000 руб.  
Возможен прием учеников!

По всем интересующим вопросам обращаться в отдел кадров в здании центральной проходной: каб. № 302 или по телефону: 8-919-334-68-66.

## Внимание, акция!

В период школьных каникул, с 25 по 29 марта, в физкультурно-оздоровительном центре АО «Златмаш» дети до 14 лет в сопровождении взрослого могут поплавать бесплатно.

Акция действует в часы свободного плавания: 11-30, 13-00, 14-30.

С 20 по 31 марта в ФОЦ АО «Златмаш» пройдет акция «Скидка для новых клиентов». Единовременная скидка в 30% будет предоставлена при приобретении абонемента на направление «Йога» для тех, кто не посещал занятия в этом году или пришел впервые.

## Новый способ обмана в сети

Уважаемые заводчане, служба безопасности АО «Златмаш» предупреждает: возобновились случаи мошеннических атак через Интернет, но уже с использованием новых методов.

Так, аферисты применяют поддельные видеосообщения в мессенджерах (Telegram, WhatsApp, Viber), которые создаются нейросетями из размещенных в интернете фотографий руководителей и работников организаций, входящих в структуру Госкорпорации «Роскосмос». Это делается для получения несанкционированного доступа к личным данным и служебной информации.

При получении подобных обращений необходимо незамедлительно проинформировать о них сотрудников службы безопасности АО «Златмаш» по телефонам: 55-05 или 60-73.

Юлия ГАЛКИНА



## Премьерный показ

Во Дворце культуры «Победа» состоялся премьерный показ короткометражного фильма об Уральском добровольческом танковом корпусе, в съемках которого приняла участие старшая группа ансамбля спортивного бального танца «Велена».

Презентация фильма прошла в торжественной обстановке с участием главы округа, администрации и профсоюзного комитета АО «Златмаш», ветеранов и молодых специалистов предприятия. По инициативе АО «Златмаш» на показ были также приглашены и будущие машиностроители — школьники и студенты.

Съемки фильма начались по инициативе челябинского журналиста Романа Грибанова, который выступил не только автором, но также режиссером и продюсером кинопроекта «Уральская ярость: «Черные ножи — освободители Европы», посвященного 80-летию Уральского добровольческого танкового корпуса.

9 мая 1943 года уральцы отправились на фронт и завершили Великую Отечественную войну по-



бедным рейдом на Прагу. Позже пять улиц Челябинска получили имена героев-добровольцев. Как отметил создатель фильма, названия остались, а память об Уральском добровольческом корпусе стерлась. Чтобы это исправить, решили снять документальную драму с элементами реконструкции, чтобы ее можно было показывать на уроках мужества, классных часах — использовать в образовательных целях для нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения. А к юбилею Победы в следующем году будет смонтирован полнометражный фильм. Одним

из героев полной версии картины будет противотанковое ружье системы Дегтярева, которое было предоставлено для съемок руководством АО «Златмаш» из фондов музея предприятия (в годы войны его выпускали на нашем предприятии). Таким образом режиссер планирует вернуть южноуральцам историческую память и рассказать россиянам о подвигах танкистов-добровольцев. Что заставило их по собственному желанию отправиться на верную гибель, рассказывает сам фильм. К слову, желающих было так много, что на одно место в танковом корпусе претендовали 18 человек.

— Этот фильм сегодня очень актуален. Он про нас, про историю нашей страны, историю нашего народа, — отмечает заведующая музеем истории АО «Златмаш» Ольга Жмаева.

К слову, с Уральским добровольческим танковым корпусом ушел на войну ее дядя, старший брат отца. Как и многие другие, он героически погиб, сражаясь с врагом.

Заживо сгорел в танке дядя ветерана АО «Златмаш» Наталья Сорокиной. Наталья Леонидовна тоже пришла на премьерный показ. Женщина была тронута до слез и не могла сдержать эмоций — она со сцены выразила благодарность режиссеру за проделанную работу, поделилась историей своей семьи и напомнила молодым зрителям, как важно знать историю своей страны, помнить подвиги предков, гордиться ими и никогда не забывать.

— Видеоряд и музыкальное сопровождение были подобраны так, что каждую минуту тебя будто переносило в то время... Фильм создан на фактах — точных, правдивых... Его просмотр позволяет закрыть пробел в знаниях. Я, например, узнал, что именно наш уральский корпус был освободителем Праги, — делится начальник бюро отдела № 262, председатель совета работающей молодежи Никита Егоров.

— Я чрезвычайно доволен теплым приемом, который оказал Дворец Победы — полный зал, большая сцена, шикарный звук, — делится Роман Грибанов, вдохновленный полным залом зрителей самого разного возраста. — Присутствие руководителей города и предприятий Златоуста говорит о статусе прошедшего мероприятия — для города и его жителей показ стал большим событием.

После премьеры фильма для желающих была организована экскурсия по музею истории АО «Златмаш».

Юлия ГАЛКИНА

## Юбилей



## Достойный пример семейного счастья

9 марта ветераны АО «Златмаш», супруги Локтевы отпраздновали знаменательную дату — 70-летие совместной жизни! Такой юбилей впервые отмечается на нашем предприятии! С семейным праздником супругов поздравила председатель Совета ветеранов Надежда Паскидова (на фото — слева).

Лидия Ивановна жила в Белоруссии в оккупации, потом приехала в Златоуст, работала истопницей в цехе № 12, затем обучилась на крановщика без отрыва от производства. Василий Сергеевич родом из Кигинского района Башкирии, учился в ремесленном училище и параллельно работал на нашем предприятии в том же цехе — так и познакомились в сентябре 1953 года, а в марте 54-го поженились. Лидии тогда было 18, Василию едва исполнилось 20 лет. Жили в небольшой комнате в общежитии. Через год в октябре ушел в армию, а уже в январе на свет появилась дочка Людмила, которую папа увидел только через два года.

Когда Василий вернулся из армии, его направили учиться в вечернюю школу, а затем — в индустриальный техникум имени П.П. Аносова. Тогда он работал слесарем в цехе № 27, где только начинали ракетное производство — ставили заклепки на емкости под топливо и окислители, потом перешел на расточной станок. Супруга продолжала трудиться крановщицей. Затем у пары родился сын Володя. После декретного Людмила вернулась на завод, и супруги продолжали вместе ходить на работу.

— Я без него не могу, — признается Лидия Ивановна. — Не коты рые пары расходятся, а я думаю:

куда уходит любовь, как можно разлюбить человека и полюбить другого? Семья — это терпение и труд, как говорится.

Семьдесят лет — это громадный срок, но, как говорят супруги, время пролетело очень быстро. В памяти они хранят только счастливые, светлые моменты жизни, оставляя в стороне горести, трудности и проблемы, которые они с честью преодолевали и преодолевают вместе. А жизнь не раз их проверяла на прочность. Они многое пережили и многое сделали. И быть вместе столько лет могут лишь те люди, которые действительно дорожат своей половинкой.

От таких людей мы получаем яркий пример того, как важно уметь ценить друг друга, жить в любви и заботиться друг о друге.

Василий Сергеевич был награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина» (1970 г.), орденом «Трудового Красного Знамени», знаком «Ударник девятой пятилетки» (1974 г.), знаком «Победитель социалистического соревнования 1976 г.» и медалью «Ветеран труда» (1984 г.). У Лидии Ивановны тоже есть знак «Ударник девятой пятилетки» (оба 1974 г.), а еще орден «Знак Почета» (1974 г.) и медаль «Ветеран труда» (1994 г.).

От всей души поздравляем счастливую супружескую пару с 70-летием совместной жизни и желаем встретиться вместе еще много праздников!

Сергей ЕЖОВ



## Вестник профкома

## Итоги подведены

19 марта в рамках конференции работников АО «Златмаш» представители трудового коллектива предприятия обсудили итоги выполнения коллективного договора в 2023 году. Собравшиеся пришли к выводу, что правовой акт, регулирующий социальные трудовые отношения, исполнен в полном объеме.

Коллективный договор АО «Златмаш» насчитывает почти 200 пунктов, которые охватывают весь спектр вопросов: производственно-экономические, режим труда и отдыха, трудовая дисциплина, охрана труда, занятость, переобучение, работа с молодежью, соцгарантии и льготы, работа с ветеранами и многие другие.

В конференции приняло участие представители профкома и администрации предприятия, 102 делегата от всех заводских подразделений и Совета ветеранов. С основным отчетным докладом выступил председатель профсоюзного комитета Игорь Ющенко. Особое внимание он уделил вопросам выполнения производственных планов и укрепления трудовой и исполнительской дисциплины.

После обсуждения доклада делегаты конференции приняли постановление, в котором обозначены основные задачи и цели на ближайшую перспективу: выполнение коллективного договора в первом полугодии 2024 года, организация ритмичной работы производства с обеспечением полной загрузки подразделений, соблюдение правил внутреннего трудового распорядка, производство продукции в запланированных объемах и надлежащего качества.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### КОНФЕРЕНЦИИ РАБОТНИКОВ АО «ЗЛАТОУСТОВСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД» по итогам выполнения КД за 2023 год

19 марта 2024 г.  
избрано делегатов — 119 чел.  
присутствуют — 102 чел.

Заслушав доклады председателя ООО «Первичная профсоюзная организация «Златмаш» И.В. Ющенко и генерального директора АО «Златмаш» А.В. Лобанова

КОНФЕРЕНЦИЯ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Коллективный договор АО «Златмаш» за 2023 год считать выполненным, за исключением пунктов:  
Со стороны трудового коллектива:



2.3.2. — в части соблюдения дисциплины труда, правил внутреннего трудового распорядка (увеличение количества грубых нарушений трудовой дисциплины на 35%: с 57 до 77 случаев);

Со стороны работодателя:

5.2.1. — в части выполнения мероприятий соглашения по охране труда в установленные сроки (не выполнено 13 мероприятий).

2. Основной задачей администрации предприятия считать:

— организацию ритмичной работы производства с обеспечением полной загрузки подразделений;

— доведение к 2025 году минимальной тарифной ставки (должностного оклада, ставки заработной платы) до уровня не ниже минимального размера оплаты труда, установленного в Российской Федерации, при соответствующем увеличении производительности труда.

Основной задачей трудового коллектива считать:

— соблюдение правил внутреннего трудового распорядка, утвержденных на предприятии;

— производство продукции надлежащего качества в объемах, установленных планами и графиками производства, при условии своевременного и качественного материально-технического обеспечения.

3. Назначить отдельное совещание для обсуждения предложений по закреплению кадров и принятия по ним необходимых решений.

Отв.: зам. генерального директора по экономике и финансам.

Срок: конец марта 2024 г.

4. Контроль за соблюдением коллективного договора и данного постановления возложить на постоянно действующие комиссии профкома.

Генеральный директор АО «Златмаш» А.В. Лобанов  
Председатель профкома И.В. Ющенко

## Будьте здоровы!

## Осторожно, клещ!

Холода, наконец, закончились, и наступила полноценная весна. Все живое просыпается, в том числе, клещи. И именно на весну приходится пик их активности.

Клещевой энцефалит — острая нейровирусная инфекция. Источником инфекции являются иксодовые клещи, в организме которых паразитирует вирус. Дополнительными переносчиками вируса могут быть домашние животные (козы, коровы), грызуны (мыши, бурундуки, зайцы), птицы. Вирус может проникать через молоко больных животных. Вирус проникает в нервные клетки центральной нервной системы, вызывая тяжелые изменения в них. Клинически клещевой энцефалит проявляется в течение 10–30 суток после контакта с энцефалитным клещом. Появляются озноб, сильная головная боль, тошнота, рвота, повышается температура тела до 38–39 °С, могут наблюдаться мышечные боли в шейной и плечевой области, груди, пояснице. Через некоторое время появляются слабость в конечностях, параличи. Проявление энцефалита сопровождается сонливостью, может наблюдаться бред, галлюцинации, двигательное возбуждение, иногда развиваются судороги. Грозным осложнением клещевого энцефалита является нарушение дыхания, которое может закончиться полной остановкой дыхания и смертью больного.

Особого внимания заслуживает и боррелиоз. Если не начать сразу бороться с заболеванием, оно переходит в хроническую форму. После укуса клеща остается красное небольшое пятно, которое спустя 2–3 недели исчезает, а через полтора месяца начинают появляться первые признаки поражения нервной системы, сердца, суставов. Человек может и не подозревать о реальном заболевании, которое выйдет на стадию обострения спустя месяцы или годы после укуса.

### Тяжесть заболеваний

Самая легкая форма заболевания — лихорадка, которая продолжается около недели, при этом признаков поражения нервной системы не отмечается.

Менингеальная форма заболевания сопровождается головной болью, рвотой, воспалительными изменениями в спинно-мозговой жидкости.

Самая тяжелая форма заболевания — менингоэнцефалитическая: вследствие гибели пораженных вирусом нейронов возникают стойкие неврологические нарушения различной степени тяжести. Еще одно заболевание, передаваемое клещами, — болезнь Лайма (клещевой боррелиоз). Это инфекционное заболевание вызывается бактериями рода *Borrelia*. После присасывания зараженного клеща единственным симптомом может быть покраснение или уплотнение на коже, которое распространяется от укуса в виде кольца. Такие симптомы проявляются в течение 2–30 дней после присасывания у 60–90% пациентов. При отсутствии лечения могут опухать и болеть суставы, особенно коленные. Возникают неврологические проблемы, такие как энцефалит, менингит, временный паралич лицевых мышц, а также нарушение функций мускулатуры. В ряде случаев болезнь заканчивается выздоровлением, однако возможна инвалидизация вследствие поражения нервной системы и суставов.

### Что делать, если укусил клещ?

При укусе клеща важно сразу извлечь насекомое. И будет лучше, если это сделает врач. Обратитесь в ближайшую поликлинику или травмпункт. Если нет такой возможности, попытайтесь удалить клеща самостоятельно, стараясь не разорвать его тело. В настоящее время в аптеках продается специальный крючок для удаления клещей. После удаления кожу в месте укуса обработайте йодом, зеленкой или спиртом. Ни в коем случае не выбрасывайте извлеченного клеща. Поместите его в закрытый сосуд инесите в медицинскую лабораторию. Там смогут провести необходимые исследования и сказать точно, инфицирован клещ или нет.

### Как защитить себя?

1. Собираясь в лес, необходимо одеться так, чтобы уменьшить возможность попадания клещей на одежду.
2. Следует выбирать одежду светлых тонов, чтобы легче заметить клеща.
3. Обработать одежду репеллентом.
4. Не реже чем через каждый час осматривать себя, необходимо помнить, что клещ плотно присасывается только спустя 1–1,5 часа после попадания на кожу, причем там, где она более нежная: за ушами, шее, подмышечной впадине, паховой области, волосистой части головы.
5. Присосавшихся к телу клещей следует удалить как можно быстрее самостоятельно или обратившись в мед учреждение.

### Профилактика клещевого энцефалита.

Для профилактики заражения клещевым энцефалитом проводится плановая вакцинация. Она способна реально защитить около 95% привитых. В случаях возникновения заболевания у привитых людей оно протекает легче и с меньшими последствиями. Однако следует помнить, что вакцинация против клещевого энцефалита не исключает всех остальных мер профилактики укусов клещей (репелленты, надлежащая экипировка), поскольку клещи переносят не только клещевой энцефалит, но и другие инфекции, от которых нельзя защититься вакцинацией.

Прививки проводятся круглогодично. Наиболее эффективный цикл вакцинации — осенью первая прививка, через 5–7 месяцев вторая (или проводится экстренная вакцинация весной двукратно с интервалом 14–30 дней), через год нужно сделать еще одну прививку и повторять ее каждые три года.

Пройти курс вакцинации от клещевого энцефалита можно в здравпункте корпуса № 96 АО «Златмаш», тел.: 50–30.

## Эхо праздника Для милых дам



Весенний творческий букет подготовили коллективы города для работниц АО «Златмаш» к Международному женскому дню. Традиционный праздничный концерт состоялся во Дворце культуры «Победа».

В самый добрый, самый красивый весенний праздник в концертном зале собрались женщины всех возрастов — дорогие бабушки, очаровательные девушки, и, конечно, милые, ласковые мамы. Все поздравления и добрые слова в этот вечер были посвящены только им. Первыми их поздравили

и.о. директора по персоналу и социальной политике Сергей Семенов и председатель профсоюзного комитета АО «Златмаш» Игорь Ющенко.

В числе зрителей праздничного события были и женщины, чьи сыновья, участвуя в локальных военных конфликтах в разные годы, не вернулись домой, а также женщины, чьи сыновья участвуют в сегодняшней специальной военной операции. Мамам героев

вручили цветы и подарки от АО «Златмаш».

Юлия ГАЛКИНА



Мамам героев — отдельное поздравление

Яркий праздничный концерт для милых зрителей подготовили творческие коллективы ДК «Победа» — образцовый коллектив-ансамбль народного танца «Аюшка», ансамбль бального танца «Градива», студия современного танца «Фиеста», ансамбль спортивного бального танца «Велена», цирковая студия «Радуга», вокальная студия «Star trek», а также творческие коллективы города — эстрадная студия «Блэк бокс», ансамбль казачьей песни «Бравые казаки», хореографический коллектив «Элегия», студия восточного танца «Джуна» и ансамбль народной песни «Добряя».

### Служба «01»

## Сработали слаженно и оперативно

На территории объекта АО «Златмаш» в механоборочном корпусе № 3 были проведены пожарнотактические учения по тушению условного пожара и проведение аварийно-спасательных работ. Цель учений — отработка действий подразделений пожарной охраны при возникновении пожара, а также взаимодействие с администрацией объекта.

По тактическому замыслу пожар произошел в кладовой легковоспламеняющихся жидкостей (ЛВЖ) участка покраски. «Возгорание» было обнаружено работником участка, который немедленно нажал кнопку ручного пожарного извещателя. Система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре отработала в штатном режиме, благодаря чему большинство работников успешно «эвакуи-



ровались». Одному сотруднику потребовалась «помощь» спасателей.

Прибывшие к месту ЧС отделения специальной пожарно-спасательной части № 4 оперативно приступили к разведке места пожара и поиску «пострадавшего». В ходе разведки было обнаружено «горение» в кладовой ЛВЖ, «задымление» на участке покраски и опасность распространения «пожара» на кровлю корпуса. Благодаря быстрым и грамотным действиям огнеборцев, «пострадавший» был быстро обнаружен, при помощи спасательного устройства «спасен» и передан медицинским работникам для оказания первой помощи.

Сотрудники пожарной охраны грамотно и слаженно локализовали условный пожар, не допустив распространения огня на смежные помещения. Пожарные поднялись на здание по стационарной пожарной лестнице на кровлю по вентиляционным коммуникациям.

На учениях кроме проверки действий подразделений специальной пожарно-спасательной части отработали развертывание оперативного штаба пожаротушения, занимающегося координацией личного состава и средств пожаротушения, а также эффективное взаимодействие с администрацией предприятия.

По итогам учений было отмечено, что сотрудники специальной пожарно-спасательной части № 4 не только хорошо владеют теоретическими знаниями, но и быстро и слаженно применяют их для решения самых сложных боевых задач.

СПСЧ-4 и ОГН СУ ФПС № 29 МЧС России

# Поздравляем!

С 50-летием:

А. В. Кирчевского — термиста цеха № 4  
Н. Н. Письменную — ведущего специалиста отдела № 208  
Е. А. Трыкову — мастера участка отдела № 244

С днем рождения:

М. С. Барбашина — начальника отдела № 200  
Н. Н. Голобородько — заместителя главного инженера-начальника отдела № 268  
Н. В. Разбежнову — и.о. начальника отдела № 210  
Н. Н. Сальникову — руководителя казначейства  
Н. П. Паскидову — председателя Совета ветеранов  
Д. В. Шатрова — главного диспетчера  
Е. А. Малясову — б/директора магазина «Мечта»  
В. М. Шилова — б/начальника отдела № 211  
О. А. Маркову — б/начальника цеха № 31  
В. Я. Плетенёва — б/главного механика

С 10-летием непрерывной трудовой деятельности:

В. С. Дьякова — машиниста тепловоза цеха № 7  
Н. В. Плякину — инженера по безопасности движения цеха № 7  
В. М. Замиратова — электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования цеха № 13  
Л. В. Гурину — машиниста насосных установок цеха № 19  
Е. А. Цыренину — инженера по организации и нормированию труда цеха № 19

А. Е. Шулера — механика участка цеха № 19  
А. В. Завадскую — инженера по качеству отдела № 256  
Е. В. Романову — начальника бюро отдела № 256  
Ю. В. Должикова — электромеханика по средствам автоматизации и приборам технологического оборудования отдела № 263

С. В. Комиссарова — ведущего инженера по ремонту отдела № 308

С 20-летием непрерывной трудовой деятельности:

В. А. Розогина — слесаря-механика по обслуживанию вагонов цеха № 7

С 45-летием непрерывной трудовой деятельности:

Р. Н. Мурзину — кладовщика цеха № 58

Праздничные даты:

12 апреля — Всемирный день авиации и космонавтики  
30 апреля — День пожарной охраны

### Служба «01»

## Легче предупредить, чем потушить

Установились теплые солнечные деньки, снег сходит, а значит, не за горами весенне-летний пожароопасный период. Его наступление характеризуется массовыми ландшафтными пожарами, наносящими огромный вред природе, представляющими высокую опасность для жилья, жизни и здоровья людей.

Как отмечают эксперты, 90% ландшафтных (природных) пожаров в весенне-летний период происходит из-за самовольного пала травы и сжигания мусора, во время отдыха на природе, а также из-за несоблюдения правил пожарной безопасности, в том числе при обращении с открытым огнем. В связи с чем обращаем ваше внимание на соблюдение мер безопасности:

- своевременно очищайте приусадебные участки и прилегающую к ним территории от горячих отходов, мусора, опавших листьев и сухой травянистой растительности, в пределах противопожарных разрывов между постройками зданиями, строениями и приусадебными участками выкашивайте траву и устраивайте опашку;

- не используйте противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями под складирование материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений;

- не выжигайте сухую травянистую растительность на земельных участках, непосредственно прилегающих к зданиям, сооружениям, жилым домам, хозяйственным постройкам, а также стерню и пожнивные остатки на сельскохозяйственных землях;

- не разводите костры ближе 50 метров от зданий, сооружений и строений;

- не загромождайте дороги, проезды и подъезды к зданиям, сооружениям, открытым складам, водосточникам;
- не устраивайте свалки горячих отходов на территории поселения;

- не оставляйте емкости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, горючими газами на территориях, прилегающих к жилым домам;

- не оставляйте бутылки и осколки стекла, так как они способны работать как зажигательные линзы;

- не разводите костры в хвойных молодняках, в местах с сухой травой, под кронами деревьев, а также на участках леса, поврежденного огнем.

Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить.

Отделение ФГПН СУ ФПС № 29 МЧС России, группа профилактики пожаров СПСЧ-4, СПСЧ-3



Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Челябинской области. Свидетельство: ПИ № ТУ 74-00640. Учредитель: АО «Златмаш». Отпечатана в АО «Челябинский Дом печати», 454080, г. Челябинск, Свердловский пр-кт, д. 60.

Адрес редакции и издателя: 456227, Челябинская обл., г. Златоуст, Парковый проезд, 1. Редакция газеты: 67-11-11, доб. 50-59. Редакция радиовещания: 67-11-11, доб. 58-73. Фото: В. В. Голынкин.

12+

Номер подписан в 14 часов. 27.03.2024 г.

По графику — 14 часов.

Главный редактор Ю. А. ГАЛКИНА.

Тираж 5000 экз.

Заказ 850.

Распространяется бесплатно.